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Цели урока:

1. Образовательная – дать преставление о составе программного обеспечения компьютера: 

· назначении системного ПО, назначение ОС и программ, которые относятся к системному ПО;

· назначении программ, которые относятся к прикладному ПО;

· назначение систем программирования.

2. Развивающая – развить информационную культуру и умения определять, к какому программному обеспечению относится конкретная программа.

3. Воспитательная – воспитывать культуру работы в группе; воспитывать информационную культуру.

После изучения темы учащиеся должны

· знать: 

· структуру программного обеспечения компьютера;

· понятие и термины: программное обеспечение (ПО), базовое ПО, системное ПО, операционная система, интерфейс, драйвер, утилиты, прикладное ПО, системы программирования;

· уметь:

· отделять задачи системного характера от задач прикладного характера;

· понимать с помощью каких программных средств какие информационные задачи можно решать.

Средства обучения:

· Информатика и информационные технологии: Учебник для 8 класса / А.Г.Гейн, А.И. Сенокосов, Н.А. Юнерман – М.: Просвещение.  2009
· Компьютер, мультимедийный проектор, презентация
Ход урока 

1. Организационный момент
2. Проверка теоретических знаний по предыдущей теме. Тест  по теме: «Устройства компьютера». 
1. Укажите лишнее устройство:

а) жесткий диск;

б) монитор;

в) дискета;

г) лазерный диск;

д) магнитная лента.

Остальное – это ______________________________.

2.  Какое устройство служит для вывода информации?

а) принтер;

б) сканер;

в) системный блок;

г) процессор;

д) веб-камера.

3. Укажите устройство, которое используют для хранения информации:

а) лазерный диск;

б) процессор;

в) принтер;

г) сканер;

д) трекбол. 

4. Для хранения информации используют:

а) телефон;

б) монитор;

в) диск;

г) автомобиль.

5. Выберите устройство для обработки информации:

а) лазерный диск;

б) процессор;

в) принтер;

г) сканер.

6. Устройство ввода предназначено для:

а) передачи информации от человека компьютеру;

б) обработки данных, которые вводятся;

в) реализации алгоритмов обработки и передачи информации.

7. Манипулятор «мышь» - это устройство для:

а) сканирования информации;

б) вывода;

в) передачи информации;

г) ввода.

8. Устройством ввода является:

а) сканер;

б) принтер;

в) монитор;

г) наушники.

9. При выключении компьютера информация стирается:

а) на дискете;

б) на лазерном диске;

в) на жестком диске;

г) в оперативной памяти.

10. Постоянное запоминающее устройство служит для:

а) хранения программ первоначальной загрузки компьютера и тестирования его основных узлов;

б) хранения программ пользователя во время работы;

в) записи особо ценный прикладных программ;

г) хранения постоянно используемых программ;

д) постоянного хранения особо ценных документов.

3. Объяснение нового материала

Для объяснения нового материала используется презентация: «Программное обеспечение компьютера». В презентации есть интерактивная схема программного обеспечения, вопросы по новому материалу. Особенность схемы в том, что она снабжена гиперссылками на другие презентации, в которых можно увидеть скиншоты соответствующих программ и прочесть к ним описание. 

Теоретические основы урока

Программное обеспечение – набор всех существующих программ , используемых компьютером

Программное обеспечение делиться на три группы:

	Системное программное обеспечение

	Программы, обеспечивающая совместное функционирование всех устройств компьютера и предоставляющая пользователю доступ к его ресурсам
	Операционные системы

	Windows,
Linux,
MS-DOS

	
	
	Файловые менеджеры
	Windows Commander

Total Commander

FAR

	
	
	Программы диагностики
	

	
	
	Антивирусные программы
	Dr Web, Антивипус Касперского,Nod 32

	
	
	Программы обслуживания дисков
	

	
	
	Архиваторы
	WinRar

WinZip

	Прикладное

программное обеспечение
	Программа, позволяющая пользователю решать информационные задачи с использованием компьютера
	Текстовые процессоры
	Microsoft Word,

Openoffice.Writer

	
	
	Табличные процессоры
	Microsoft Excel, Openoffice.Calc, 1C:бухгалтерия

	
	
	СУБД
	Microsoft Ассess, Openoffice.Base

	
	
	Компьютерная графика и анимация
	Paint,Adobe, Photoshop, CorelDraw

	
	
	Средства коммуникаций
	Internet Explorer, Outlook Express, The Bat

	
	
	Обучающие программы
	Клавиатурные тренажеры, тесты

	
	
	Игры
	

	Системы программирования


	Программа, предназначенная для разработки  различного программного обеспечения
	
	Pascal, Basic


Интерфейс – это способ общения программы с пользователем (это набор правил, с помощью которых пользователь управляет работой компьютера; это методы и средства взаимодействия пользователя с аппаратными и программными средствами).

Драйвер – это специальная программа, которая обеспечивает управление работой устройств и согласование информационного обмена с другими устройствами, а также позволяет производить настройку некоторых параметров устройств (это программа, предназначенная для обслуживания работы какого–либо устройства; это конкретные программы, отвечающие за взаимодействие с конкретными устройствами). 

Утилиты – это служебные программы, которые используются для расширения или улучшения функций системных программ, основное их назначение состоит в автоматизации работ по проверке, наладке и настройке компьютерной системы (это специальные служебные программы, предназначенные для улучшения и других возможностей операционной системы).

Обучающиеся записывают в тетрадь основные определения 
4. Вопросы для закрепления?
- Что такое программное обеспечение?

- Какие группы программ выделяются в программном обеспечении?

- Каково назначение операционных систем?

-Какая операционная система установлена на школьных компьютерах?
5. Подведение итогов урока, оценивание работы учащихся на уроке.
        Задание на дом: п. 5, вопросы 1-4
